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.»MHi kocivira államiéi munka­
képtelenség esetére szól.

( x lí ) Mindnyájan érezzük azt, hogy a vasnti szolgá- 
'> latban mindenkinek kijut a munkából, mindenkinek ideje eléggé el 

van foglalva hivatalom teendőkkel, úgy, hogy a hivatalos órák és a 
szolgálati napok nem igen sok pihenést engednek meg.

így van ez, de nem is igen lehetne másként, különösen a külső 
szolgalatnál, mert a forgalom sohasem szünetel és kivált a for­
galmi szolgálatnak pontos ellátása folytonos figyelmet és folytonos 

jelenlétet követel. És ha már a szolgálat természete olyan, hogy minden egyesre amúgy is 
elég terhet ró, nem szabad ezen terheket még aránytalanul súlyosbítani a helytelen munka- 
megosztással.

Az igazságos, az egyenlő munkamegosztás mindenütt nagy fontossággal bir, mert inig 
egyrészt a munkának kellő elvégzését biztosítja, másrészt nem ád okot elégedetlenségre sem, 
mert senki sem panaszkodható azért, hogy jobban igénybe van véve, mint a másik. És ha ez 
általában fontossággal bir, annál inkább fontos ez a vasúti szolgálatban, hol mint emlí­
tettük is már a szolgálat természete is eléggé leköti az alkalmazottat, mert itt a túlterhelés 
kétszeresen nehezen fog esni, az illetőt meggátolja abban, hogy összes teendőit lelkiismere­
tesen lássa el, a miből pedig igen nagy bajok és károk támadhatnak, azonkívül pedig jogosan 
el is keseríti az illetőt.

Azért a szolgálati főnököknek arra kell törekedniük első sorban is, hogy az egyes alkal­
mazott specziális szolgálatán kívül, a többi munkából aránylagosan terheltessék meg, nem 
szabad kivételeknek helyt adni, nem szabad egyiket a másik kedvéért túlterhelni, nem szabad 
a szolgálati főnöknek magát kivonnia a munkából, neki is ki kell venni a maga részét abból, 
mert ha maga nem jár elöl jó példával, könnyen akadnak mások is, a kik a rájuk eső munkát 
igyekezni fognak nyakukról lerázni.

Az igazságosan kiosztott munka elvégzését azután pontosan meg is kell követelni
mindenkitől.
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Nem helyeselhető azon eljárás sem, mely 
egyes helyeken dívik, hogy a legfiatalabbat 
úgyszólván agyonnyomják munkával, csupán 
fiatalsága czimén, inig a többiek semmit sem 
dolgoznak a közös munkából.

Ez nem igazság! Mert ha méltányos is, 
hogy azok helyzete, már hosszú időt töltöt­
tek a szolgálatban, némileg könnyittessék, en­
nek is csak az aránylagos munkamegosztás 
elvének szem előtt tartásával szabad meg­
történnie s csupán a fiatalsága miatt senkit 
sem szabad a munkával teljesen lenyűgözni. 
Az egyenlő munkamegosztás mellett mindenki 
pontosan teljesítheti kötelességét, a mi a szol­
gálatnak igen nagy előnyére van ; a beosztot­
tak nem panaszkodhatnak túlterhelés miatt és 
mindenesetre igyekezni is fognak kifogástala­
nul ellátni teendőiket, ha látják, hogy szolgá­
lati főnökségeikben méltányosság és igazság­
szeretet van, hogy egyenlő elbánásban ré­
szesülnek.

Nincs arra terünk, hogy az arányos munka- 
megosztás összes előnyeit bővebben fejteges­
sük, de mára fennebb elmondottaknál fogva is 
nem ajánlhatjuk azt eléggé mindenkinek figyel­
mébe és meg vagyunk győződve, hogy annak 
mindig csak a legjobb eredményei lehetnek.

A rovanesolásokról.
Miskolcz, Julius 12.

A rovancsolási teendők a magyar királyi 
államvasutak administrátiójában fontos sze­
repet töltenek be. Ha figyelembe vesszük, 
hogy intézetünknél egyes szolgálati főnökre 
százezrekre menő vagyon kezelése és elszá­
molása, a legtöbb alkalmazóttainkra pedig a 
pénztárak kezelése van bízva, senkiben sem 
támadhat kétség az iránt, hogy a rovancso- 
lás szükségességét be ne ismerje.

Minden olyan testületnél vagy intézetnél, 
a hol a vagyon és a pénzkezelés az admi­
nistrate egy részét képezi, a .-ovancsolás 
közszükséget képez, sőt tovább megyek és 
azt állítom, hogy a mvanvsolások nélkül az 
intézet pénzügyi és anyagi érdekeit szolgálni 
nem lehet. A rovanesolások lényege már 
magában a szervezetben rejlik és a milyen 
elkerülhetetlenül szükségesek azok, épen olyan 
fontos azoknak végrehajtása is.

Nálunk a máv.-nál a rovanesolások — te­
kintve azok ezélzatát, sokfélék és tübbé-ke- 
vésbbé jól ismeretesek előttünk azoknak in- 
teneziói is, azért, ha bonezkés alá vesszük 
őket. sok és hasznos dolgot lehetne róluk 
elmondani.

Ez alkalommal csak az anyag és leltár­
állomány kezelésének ellenőrzése ezéljából 
időszakonként váratlanul megejtett rovan­
esolások eszközlésével akarunk foglalkozni.

TfiRCZfl,
Eszménykép nélkül.

A rém homályban egy magamban üllők ; 
Még pislogó mées sem tekint ream . . . 
Oly tépelödve, töprenkedve vérek:
\ jon-é már az <:n hozsannám ? ! . .

Szelíd galamb nem jö olaj ín ággal, 
Rerneny, a csillagom is elhagy ott;
Az. eg íele csak karvaly, hollo szárnyal . 
Beárnyékolják a kényes napot . . .

.1 vak sotethen itt kell sorvadnom el?
\ ilágot Istenem, tűzsuga rat.
Mutasd ixz utat szivemnek vérév td,
//a az életital ki is apad!'....

A** hagyj egyedül ;t létforgatagban 
A nyomor vérző nyögése között,
A hűtlenség, szolgaság cháoszában,
Hová rút képmutatás költözött.

bakival elembe, gyűjtő szövétnekct, 
Mely eltet es perzsel érdem szerint,
Bs a tévelygők nek lady es ösvényeket 
Erlesen, jós bin. biztató jag int ! .

Szegő Ernő.

A szalonok természetrajzából.
Pillanatnyi felvételek.

— A _ Haladás“ eredeti tárt-zajn. —
A zsur-mama.

Leányait lerjliez adta, zsurt nem ad. — de 
azokra eljár. A kanapén ül. Végig járatja bus 
tekintetet a vidám társaságon s emlékébe tolul­
nak az édesen töltött napok, mikor még az o 
leánykái forgolódtak a theás-esészek es a fiatal 
lovagok körül.

L'eá nézve minden karzaj. minden hangos szó 
rég múlt idők szomorú zenéje . . . Melanchólikus 
sóhajok törnek elő nagymamái keidéből, az idők 
gyors, rémi tőén gyors röpült-sere gondol és — 
unatkozik I

A gitározok.

A zsuvok legerősebb oszlopai, talpkövei, funda­
mentumai. A zsurnak ők adnak létjogosultságot. 
Az egész intézmény az ő kedvükért van . . .

Minél kisebb a tlieás asztal, annál jobban szere­
tik, mert igv más nem ül oda, csak ö és ,ÖU

Legkevesebb kárt tesznek a sonkás es süte­
ményes tálakban. Csak ambróziával, virágillattal
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A f. évben megjelent uj és átdolgozott 
142. számú utasítás 18. §.-ának 2. pontja sze­
rint nagyobb anyagállományok és a készle­
tet képező leltárállományok évenkint egy­
szer. kisebb anyagállományok, valamint az 
ügyes hivatalok felszereléseit képező leltári 
tárgyak átlagai (üzemi leltár) minden bar- 
mudik évben teljesen rovanesolandók. Egyes 
anyagnemek, melyekben nagy forgalom van, 
melyek közül tehát nagyobb különbözetek 
keletkezhetnek, évközben külön is rovaneso­
landók. Köztudomású dolog, hogy a rovan- 
csolási teendők végrehajtása többnyire az 
üzlet vezetőségek mellé rendelt számosztá­
lyokra vagy az igazgatóság pénzügyi főosz­
tályára vannak bízva és igy említett utasí­
tás szabályozza azt is, bogy a szertárfőnök 
által a 72. sz. utasítás 1. részének 13. íj.-a ■ 
értelmében az alárendelt számadók állomá­
nyára nézve teljesített rovanesolások a szám- | 
osztályok ált al teljesítendő rovanesolások kai 
egyenértékűeknek tekintendők. Végre teljes 
rovanesolás, illetve át adás eszközlendő to­
vábbá mindannyiszor, a hányszor a szám­
adó személyében változás áll bt;.

A rovanesolási teendők részleteiben isme­
retesek lévén, azokra nem terjeszkedünk ki, 
csak arra térünk vissza, hogy inig azelőit 
egy-egy kisebb állomás anyag- és leltárkész­
letének mcgrovanesolására két évi időköz 
volt megszabva, most a lenti utasítás hivat- j 
kozott 5.-a értelmében csak minden barma- j

dik évben ejtendő meg a rovanesolás, mi 
ünkényteienül arra enged következtetni, hogy 
ha számadó gazdálkodásában három évi 
szabad működés van biztosítva, következés- 
képen a váratlanul megejtendő rovancsolás- 
nak pontosnak, lelkismeretesnek és a legap­
róbb részletekre kiterjeszkedőnek kell lennie, 
hogy tiszta képet nyerjünk a működés ered­
ményéről.

Az intézet az anyag és leltáti rovancsolá- 
sokhoz szakhivatalnokokat képez ki, azokat 
vizsga alá veti és külön képesíti őket az 
anyag- és leltárkezelési szolgálat ellátására, 
ezeknek képezte feladatát eddig is az efféle 
rovanesolások inegejtése. Ezek és különösen 
a rnvanesolásokkal már hosszasabban vagv 
úgyszólván állandóan megbízott hivatalno­
kok ismerik az anyag- és leltárállománynak 
mindenféle porvzikáiját és ezektől jó munkát 
lehetett követelni.

Köze'ebbről azonban kisebb állomásoknak 
átadása vagy rovanesolása egészen az üzlet- 
kezelőségekre vagy forgalmi főnökségekre, 
sőt a pénztárvizsgálókra lett bízva. Itt már 
ninesenek anvagszerkezelési szakhivatalno­
kok beosztva, hanem egvike-másika pénztár- 
átadói, vagy más szakban «‘Kiadói minőség­
ben működvén, ezen teendői mellett ezt a 
külön megbízatást is köteles elvégezni.

Ezen valószínűleg költségkímélés szem­
pontjai)«)] felsőbb helyről elrendelt, rovaneso­
lások megtörti'ini'm, szolgálják ugyanazon

táplálkoznak, aztán ni«‘g bűbájos sugaraival az 
„0“ szép szemeinek.

Legrendesebb alakjai a zsurnak. (lilárjuk min­
dig moll-ra van hangolva : — édeskés ti irt törté- 
műkőik nem szenzátiósak.hanem egyszerfiek.zajta­
lanok és mélalmsak, mint a tavaszeji álom . . .

A kibicz.

A kártyázók nem rokonszenveznek vele. Bele­
nez a kártyába, síit ha nem a iliszkretehb faj­
tából való, bele is szól. A háziasszony nem 
nagyon szereti. Nehéz neki helyet találni. Se 
nem »</var/ó, se nem agg Vegem. Az nvtr — 
nem ez — még nem. A mamákhoz ö nem akar 
menni, a fiatalság meg őt nem akarja.

Akármelyik asztalhoz telepszik, érzi, hogy 
felesleges . . . disszonáns ebmi. Egyetlen eset­
ben van létjogosultsága : ha pótolni kell egy el­
maradt lovagot . . .

he még milyen pótlek ez! Igazi pótkávé — 
gitár nélkül! . . .

Mamák kedveneze.
A zsurok stratégiai szervezetében a „könnyű 

lovasság“.

Mindenütt ott van. a hol szükség van rá- 
Helyettesíti «i a gitárt, a háziasszonyt, síit még 
a — szobaleányt is . . .

Mindenhez ért. A mamákat mulattatja pikáns 
apróságokkal, ártatlan pletykákkal A fiatal höl­
gyeket. urakat buzdítja, lelkesíti. Indítványoz 
tánezof, játékot, mindenben jó példával cléljárva.

Örökké vidám. Szivét tragikus, nagy szenve­
delmek nem háborgatják. Ma széke, — holnap 
barna ! Karzagva, futva, nevetve, kanyarogva — 
mindig és mindenütt jelen van.

A szalon-agglegény.

No, csak hallana! o bizony nem agglegény! 
Micsoda > Hiszen még csak harminezöt éves! 
A foga ép, a járása ruganyos, ránczról szó sincs, 
no, a haj . . . az igaz, nem epen sok! he a 
kopaszság elegáns, határozottan ebiek!

Legtöbbet a mainak körül van . . . Bizalmasan 
suttog, fontoskodva élezel, elezein nagyokat kn- 
czag ö maga. A fiatalokat időnként bizonyos 
jóakarata leereszkedéssel keresi fel, de aztán 
ebnes ötletei nem tévén meg a kellé hatást, 
visszatér a mamákhoz. Egész indignálódva kiált 
fel olykor:
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czélt, mint a melyet az utasítás a rovancso- 
lások előírásával maga elé kitűzött. Csak a 
kivitelről esketik szó és lehet észrevétel, a 
mennyiben a fentemlitett hivataloknál be­
osztottak közül még olyanok is találtatnak, 
kik állomásfőnöki minőségben alkalmazva 
nem voltak és igy az anyag- és leltárállo­
mányt minden részleteiben alkalom hiányá­
ban meg nem ismerhették és csak hosszas 
gyakorlat ut ján fogják részleteiben is meg­
ismerhetni.

Már pedig az alapos és pontos rovancso- 
láshoz, valamint az ezzel összefüggő Írásbeli 
munkák végrehajtásához elkerülhetetlenül 
szükséges az anyagok és leltári tárgyak be­
ható ismerete, mert a részleteiben teljesen 
nem kimerítő rovancsolási művelet a szám­
adót könnyen zavarhatja, a reá fordított 
munkát és költséget pedig feleslegesnek tün­
tetheti fel.

Nemes Győző.

Viezinális bajok.
Ezen a czimen a „Budapesti Napló“ f. hó 

12-én megjelent 139 ik számában a követ­
kező czikkei hozza:

Viezinális bajok.
szos levél közlésére :

Föl kéretünk :i kővetkező pana-

A feled—tiszolezi vonalon nem érvényesül az ál 
lamvasutak egyébként mintaszerű szisztémája. Ezen a 
vonalon látható még a liektikásan pöfékelő, nyílt pá­

lyán mog-megrokkanó öreg gőzmozdony, melyet o 
csendes vidékre küldöttek, hogy itt fejezze be pálya­
futását — végelgyengülésben. Tanulmányozhatják itt 
az utasok az alkotó fantázia remekeit, a személyszál­
lító kocsik tarka egyvelegén, a megérdemelt nyuga­
lomba kiküszöbölt sziik eblyukakból az emeletes om­
nibuszig. He mindezekért nem hagyná el némaságra 
szoktatott ajkunkat zokszó, ha a M. A. V. miskolezi 
üzletvezetősége nem zárna el a külvilágtól érthetetlen 
menetrend-politikájával, moly — tekintettel a fővona­
lukhoz való csatlakozásra — mindinkább kedvezőtle­
nebb és a mely a virágzó ipariéi! élénken lüktető vi­
dék munkás közönségét érzékenyen sújtotta azzal, 
bogy csak hosszú, hasztalan elpazarolt órák késedel­
mével juthatunk az ország szivéhez. Pedig a beszol­
gáltatott pénztári fölöslegek tekintélyes hányadát a 
feled tiszolezi vasútvonal rimaszombat—tiszolezi rész­
lete nyújtja, hol a kincstár tiszolezi vasmüvei, a ri 
mamnrányi társulat nyusta—likéri vasöntödéi és ke 
hói, kiterjedt erdöbirtoka, magnesit-pörkülók, több 
üveggyár és számos fűrésztelep, nagymérvű szállítá­
saival foglalkoztatja a vasutat. Megkiséroltiink min­
den módot, megragadunk minden eszközt, könyui ég­
tünk az iizletvozetösógnél, legutóbb pedig az összes 
érdekelt községek képviselőtestületeiben hozott hatá­
rozatokkal támogatott folyamodványunkat torjesztottük 
föl a nagyméltóságn kereskedelemügyi miniszter úrhoz. 
Mindhasztalan, május 1. és október 1. reánk nézve 
újabb és újabb csalódások napjai. Egyedüli mentsvá­
runk még a nagyközönség, melynek a szorongatottak 
iránt mindenkor tanusitott részvétét kéri: egy rima 
murányi, sokak nevében.

Mivel ezen levél nagyon sötét sziliekben 
tünteti fel a feled-tiszolezi vonal közlekedési 
viszonyait, kénytelenek vagyunk arra reflek­
tálni, hogy beigazoljuk, hogy az ottani vi­
szonyok korántsem oly mostohák mint, azt a 
levél Írója elpanaszolja.

Gyerekek, baktiscliek, nem méltányolják a 
szellemet. Elhódítják ókét a gitár csábos meló­
diái. Bedig csillagfénynél, lidércz-tüzekuél nem 
lehet ám melegedni, biztosabb a meleg szoba, 
a pattogó kandalló tűz.

Szóval nem idealista, nem romantikus, vi­
lágért sem.

Méltányolja a háziasszonyi erényeket, szak­
értőig feldicséri a tisztes mennyiségben elfo­
gyasztott sonkákat, pástétomot, nyalánkságokat 
és vgy titokban ezeket tartja a zsurok — fény­

Yalódi — martyr!
Töviskoronáját csak egyik leánykájának myrtlius 

koszorúja válthatja meg.

A zsurok réme.

A vaj, ha sokáig áll, megsárgul és megava-

pontjainak.

A zsur-papa.

Üreg ember három leánynyal!
Nincs se tante, se nagymama, se más. Magának 

kell a lánykáit gardírozni. Igyaztánazsurokállandó 
alakja s végtelen rezignaczióval ül a mamák között.

A fiatalok vidám zsivaja, a mamák intimitásai, 
tere-feréje nem érdekli. Lelke elröpül a klubb- 
jába, a mindennapi tarokkasztalhoz.

S öli, az ozsonna! . . . még ez is! A vajas 
szeletkék elrontják jó vacsoráját, az édességek 
gyönge, konzervatív gyomrát egy hétre pocsékká 
teszik . . .

sodik. Fájdalom, a hajadon életében is bekövet­
kezik ez a katasztrófa.

Ha a tavaszok végtelen hosszúra nyúlnak, s 
számuk félelmesen megnövekszik, a „szerelem- 
nyara“ meg elmarad: az arcz rózsás hamvát 
lefújják a kegyetlen szelek, az arezbör meg- 
fonnyad, megsárgul, a kedély megavasodik.

Aztán a virágot nem fakasztó, hosszú, sok 
tavaszban a gyümölcstermő nyár után való re­
ménytelen sóvárgás között megzavarodik szegény 
és elveszíti az egyensúlyt.

Néha ábrándozó, fanyar, kesernyés, máskor 
meg pezsgő, pajzán, édeskés . . .

A pelyhedzó bajusza legénykéket mélységesen 
megveti, de a liarminczas érett urakhoz mindig 
van egy pár nyájas, meleg szava, egy bátorító, 
merész, energikus, sót olykor pikáns mosolya.

... Ah ! ez a oosoly ! . . . Keserűen hideg, 
borzongató, mint a novemberi nap.

lÉSHi -
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Legelőször is a mozdonyokra vonatkozó- ! 
lag kell nyilatkoznunk.

*A vonatok továbbítását V". oszt. mozdo­
nyok eszközük. Ezen mozdonyok ugyan már 
régibb szállításnak, de kifogástalan jó kar­
ban vannak, a szolgálatot teljesen akadály­
talanul bonyolítják le, igen messze állanak 
a végelgyengüléstől és attól, hogy pályáju­
kat, befejezzék és egy II.-od rangú vonal 
közlekedési igényeit teljesem képesek kielé­
gíteni. Mozdonyszolgálat képtelenné válás 
i«ren ritkán fordul elő és nem többször, mint 
más fajta mozdonyoknál.

A személykocsik igaz, régi rendszeri! sza­
kaszos kocsik, de egy oly vonalon, hol a 
vonatok 2Ví—28/4 óra alatt teszik meg az 
utat Feledtől Tiszolezig és ahol a közbenső 
állomásokon hosszabb tartózkodások vannak 
és az utasok kiszállhatnak, még mindig meg­
felelnek. Különben ezen kocsik is jó karban 
vannak és tisztán tartásukra is különös gond 
lesz fordítva.

Azon vádra, hogy a miskolezi üzletveze­
tőség érthetetlen menetrend politikát folytat 
és ezen élénk vonalat elzárja a külvilágtól, 
a fővonalakhoz való csatlakozástól, a mivel 
érzékenyen sújtja a virágzó ipartól élénken 
lüktető vidék közönségét, a következő a me­
netrendből vett adatokkal ezáfolunk reá:
Feledtől Tiszolezig I személyvonat közle­

kedik: az első Feledről délelőtt !l óra 5 pkor 
indul és közvetíti úgy a Miskolcz, mint Fü­

lek felől jövő személyvonatokhoz a csatla­
kozást, a ki tehát Bpeströl az éjjeli vona­
tokkal akár Miskolcz, akár Fülek felé indult, 
el, hogy onnan tovább utazzék a feled—ti- 
szolezi vonalra, ezen vonatokkal csatlakozást 
talál ; a második vonat délelőtt 11 óra 45 
pkor indul Feledről, csatlakozva a Fülek 
felől jövő személyvonatokhoz, mely viszont 
Füleken a Ruttka és Bpest felől jövő gyors­
vonatokhoz csatlakozik, a ki teleit reggel 
indult Bpeströl vagy Ruttkáről gyorsvonattal, 
ezen vonattal tovább utazhatik. A harmadik 
vonat, mely délután 4 órakor indul, a Fülek­
ről jövő és ott mindkét irányból csatlakozó 
személyvonat utasainak tovább utazását biz­
tosítja, végül a negyedik Feledről esti !t óra 
3! pkor induló vonat a Fülek vagv Miskolcz 
irányból jövő és odáig úgy Budapest, mint 
Ruttka, Kassa, M.-Laborez felől gyorsvonat­
tal érkezett utasok tovább utazását teszi 
lehetővé.

A fordított irányban is 4 vonat közleke­
dik : az első reggel 4 óra 34 pkor indul Ti- 
szolczról. a ki ezzel indul, Feled és Fülek, 
avagy Miskolezon csatlakozást találva, dél­
ben Ruttkán, S.-A.-t jhelyen, Kassán vagy 
Budapesten lehet.

A második reggel G óra 12 pkor indul 
Tiszolezról, a ki ezzel utazik személyvonat­
tal este már Budapesten, S.-A.-l jhelyben, 
Ruttkán és gyorsvonattal Kassán lehet.

A harmadik vonattal 1 óra 15 pkor indul

A szavuk lágy tremolóban rezeg, langyosan, 
édesen, mint a málna-szörpös szódavíz . . .

I>e hali! . . . az áldozat felhasználja az első 
kedvező alkalmat es megugrik, líoban, a merre 
lát. he a boldogságot türelmesen horgászó vsak 
újra megkísérli a szerencsét . . .

Ali I . . . a frakkja gombját pedzi már . . . 
meg van! Zsupsz ! . . . ismét kisiklott !

F.s igy megy ez már régóta, inig végre akad 
egy bamba bal, a mely horogra kerül.

A férti nemben is vau ebből a speciesből, a 
- kosnr-gyüjtfi.

No. de erről ne beszéljünk. Mindnyájunkat 
érhet — baleset!

Akik nincsenek ott.

Bizony, ilyenek is vannak és pedig fájdalom, 
többségben, s ez nagy hiba !

Mert ezek nélkül szalon élet, igazi zsur nem 
is képzelhető.

11a az olvasottság, tudás és élet tapasztala­
tokban bővülküdó papák, bácsik, az irodalom 
jelesei : a közelet és politika munkásai, a szelle­
mes. bájos asszonyok, az okos, tapintatos idő- 
ebb dámák kivonják magukat a társas össze- 1

jövetelekből: — ha a papák es bácsik a kávé- 
házak es klubbokban töltik a szórakozásra szánt 
idejöket és nem hozzák el közénk tudásuk és 
ismeretük bő tárházát: ki vesse fel az irodalom, 
a művészet, a politika, tudomány, társas élet, 
az emberi szív ezer kérdéseit es problémáit J.

Hiszen ők lennének hivatva a szerelem édes 
kepeit álmodó fiatalság és az álmodókat gardí­
rozó mamák zsúrra egyesült — zsurt alkotó tár­
saságáról lerántani azt a szürke leplet, az egy­
oldalúság és unalom eme ködfátyolát, hogy a 
szellem, a kedély, a szi\ éltető fényes sugarai, 
lelket tápláló melege, kedélyt tellrissitö zomán- 
cza aranyozza be a társaság légkörét . . .

S milyen különös! . . . 11a egyénként bizalmas 
kis korben beszelünk azokkal a leánykákkal, 
azokkal a gardírozó mamákkal, milyen más ez! 
Mennvi szellem, mennyi báj, mennyi érdekes 
nüansz !

he aztán mikor a zsur sablonos, színtelen, 
szürke fátyola reájuk borul, minő különbség ! i

Mintha nem is ők volnának ! . . .
Igen . . . Igen, ők az okai. ők, a kik nin­

csenek ott . . . Vajday Szabd István.
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Tiszolczról az ezzel indulók estére gyorsvo­
nattal már a mondott állomásokra érhetnek.

A negyedik vonat végül délután 5 óra 
15 pkor indul Tiszolczról. Ennek utasai reg­
gelre érhetik el személy vonattal a fennebb 
megnevezett állomásokat. Négyszer lehet te­
hát naponta Bpestről—Tiszolczra vagy vi­
szont utazni.

Ezenkívül Feled és Rimaszombat között 
még 4 személyszállító vonat közlekedik, 
melyhez Feleden közvetlen csatlakozás van 
és Rimaszombattól Feledig és még két sze­
mélyszállító vonat van, melyek Feleden 
rögtön csatlakozást találnak.

Bátran elmondhatjuk, nincs másodrangu vo­
nal, melynek ennyi személyszállító vonata 
és ily jó csatlakozásai volnának, méltányta­
lan tehát a miskolczi üzletvezetőséget ért- 
hetlen menetrend politikával, ezen vidék 
közlekedési érdekeinek figyelembe nem véte­
lével vádolni. Ennél élénkebb személy vo­
naté közlekedést létesíteni pedig a nézetünk 
szerint, alig volna lehetséges a vasút anyagi 
érdekeinek veszélyeztetése nélkii.

(—s—ó—)
Helyesbítés. Az „Észrevételek a hivatalé* levelezés 

magyarságának kérdéséhez“ czimii közleménybo két 
értelemzavaró sajtóhiba csúszott be: nevezetesen a 
17. számban a 7-ik oldal leik sorában „1. A nem ma­
gyar nyelvit* helyett a nem magyar anyanyelvű: -to­
vábbá a 18. számban az 5-ik oldal 15 ik sorában „majd 
a magyar anyanyelvűek is* helyett: majd a nem ma­
gyar anyanyelvűek is olvasandó.

Héhány szó 
tisztelt előfizetőinkhez!

Múlt hó 29-én, 18-ik számunkban fel­
hívtuk 1). figyelmüket a balesetbiztosítás 
czéljára és annak kiválóan fontos voltára. 
Volt is részben eredménye, mert hiszen 
tisztelt előfizetőink közül sokan tényleg 
kiterjesztették előfizetéseiket a baleset- 
biztositásra is. De várakozásunkat még 
som elégítette ki egészen, mert még 
mindig nagy a száma azoknak, a kik 
nem vették igénybe a balesetbiztosítást, 
pedig annak humánus és valóban áldásos 
voltát kell, hogy mindenki belássa. Avagy 
szavaink csak későn, mikor már a haj 
utoléri valakit, fognának hatni?! Ezt 
nem akarjuk hinni! A vasutasnak szük­
sége van a baletetbiztositásra és igy 
kötelességét képezi mar a családja, 
r/e a maga saját érdekében is — a jö­
vőről való gondoskodás.

Mi. kik a vasutasok érdekét szolgáljuk, 
minden irányban védelemben való része­
sítésüket egyik legszebb törekvésünknek 
tartjuk, mindenkor azon voltunk és le-

A HÉT TÖRTÉNETE.
Miskolcz. juliu.s 1:

Idr.) .1 ulius hó 10-éu este féltiz órakor közéletün­
ket ismét igen nagy veszteség érte. X agy váradon 
meghalt Schlnw h Lőrincz bíboros püspök, római gróf 
s több igen magas rendjel tulajdonosa. Schlauch Ló- 
rincz halálával a magyar római katholikus egyház 
igen sokat veszített, mert egyike volt a legtudomá 
nyosabb főpapjainknak. Hogy mennyire méltányolta 
nagy képzettségét es mély tudományosságát maga a 
pápa is, élénken bizonyítja az, hogy előbb romai 
grófnak, majd pedig bibornoknak nevezte ki, a mi 
tekintettel arra, hogy Schlauch csak püspök volt és 
nem érsek, rendkiviili kitüntetés, a mit a pápa csak a 
legritkább esetekben szokott alkalmazni. Sokat veszí­
tett vele a magyarság egyházmegyéjébhen, mert Schlauch 
a legmagyarabb főpapunk volt, a ki törhetetlen kö­
vetkezetességgel volt mindig a mellett, hogy nem­
csak maga, hanem papjai is mindenkor a magyarság 
minél buzgóbb terjesztői legyenek a m, tekintettel 
arra, hogy egyházmegyéjében nagyszámú románság 
lakik, igen sokat jelent. Hogy magyarsága és haza­
szeretete mily nagy volt, legjobban bizonyítja az, hogy 
a római katholikus egyház autonómiája iránti tár­
gyalásain az autonomikus egyház szervezet életbe­
léptetése ellen volt azért, mert szerinte, ha a kormány 
befolyása a katholikus egyházra nézve is annyira

csökkentetnék, mint történt*az a görög-keleti és 
görög egyesült egyházakban s a papok választása 
a hívekre bízatnék, a nemzetiségek annyira túlerőhöz 
jutnának egyes vidékeken, hogy az a magyarosodást 
nemcsak megakasztaná, hanem vissza fejlesztené. 
Schlauch tehát annyira magyar volt, hogy hazatiságát 
elébe helyezte egyházának.

• * •

ICgyik lapszámunkban értesítettük már olvasóinkat 
arról, hogy 1‘nvluvic* Ljubomir, szerb nemzetiségű 
programmal megválasztott magyar országgyűlési kép­
viselő ellen azért, mert a szegedi vasúti internálusból 
hazatérő gyermekeket, mikor a magyar llymnust 
énekelték, megverte, a bünvizsgálatot elrendelte a bi- 
lóság, sőt az országgyűlés képviselői mentelmi jogai 
is felfüggesztette. /'.nfotos Ljubomir azzal védekezett, 
hogy nem ő volt az, a ki a gyermekeket megverte, 
balt in egy hozzá egészen hasonló más egyén ; ámde 
a mint most értesültünk, nemestik a szegedi üzletvezo- 
tőség vizsgálata, hanem a kir. törvényszék részéről 
kiküldött vizsgálóbíró is megállapította már, hogy tény­
leg l'avlovirs Ljubomir országgyűlési képviselő volt 
az, n ki a gyermekeket megverte és nem más. Ugyanis 
az összes ott volt gyermekek a szembesítésnél felis­
merték határozottan i'avlovicsban bántalmazójukat 
nem csak, hanem a vasúti vendéglősnó is, sót a jegy- 
vizsgáló kalauz és főkalauz, a kiknek a gyermekek 
először panaszolták brutális bántalmaztatásukat, a vo­
natra felszállóit 1‘avlovits arczképos igazoló jegyéből
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szűrik, hogy a vasutasok helyzetén köny- 
nyitsünk, rni magunk voltunk azok, kik 
t. előfizetőinknek lapunkkal karöltve, 
csekély, igazán számba sem vehető ál­
dozat mellett a balesetbiztosítást is nyúj­
tani kötelességünknek tartottuk.

A vasutas mindig ott volt, hol szép 
és üdvös eszméket terjesztettek és soha­
sem riadt vissza semmiféle áldozattól 
ott, a hol támogatni kellett czélra ve­
zető törekvést.

Ezt reméltük és várjuk tőlük most is!

EGYLETEK.
A miskolezi máv. altisztikor rendkívüli 

közgyűlése.
Folyó évi Julius hó ti án tartotta meg a 

miskolezi máv. altisztikor több tag kívánsá­
gára összehívott rendkívüli közgyűlését. A 
múlt évi számadásnak több tag által kívánt 
bemutatása után az elnök ismertette az egy­
let pénztárában május hóban történt rovan- 
csolás eredményét és a pénzt árrendezés iránt 
tett intézkedéseket, melyeket a rendkívüli 
közgyűlés tudomásul vett. Azután elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy az egylet pénzének 
és értékeinek megőrzése ezéljából egy pénz­

szekrényt fog beszerezni, melynek költsé­
geire 100 korona szavaztatott meg és a pénz­
szekrény beszerzésével az elnök bízatott meg.

Mindaddig, mig ez meg nem történik, a 
kör elnöksége utasittatott, hogy a pénztár- 
rovanesolásokat várat lanul, havonta e jtse meg.

Az elnök bemutatja a körhelyiség háztu­
lajdonosának levelét, melyben az közli, hogy 
a körhelyiség bérét, az újonnan épített szol­
gai lakással együtt évi 894 koronában álla­
pítja meg, azonban oly feltétellel, hogy ha 
a T évre köti meg vele a lakásbérleti 
szerződést.

I öbbek felszólalása után a közgyűlés fel­
hatalmazta az elnökséget, hogy a fennebb 
kitett bért fizesse, azonban a szerződést csak 
egv évre engedi megkötni.

Az elnök azután előterjesztette Bereez 
.lózsef körszolga lemondó levelét. A köz­
gyűlés ezt tudomásul vette és az elnököt 
felhatalmazta, hogy uj szolgát fogadjon fel

Majd több tag beérkezett lemondása tár­
gy altat ott. A lemondásokat elfogadta ugyan 
a közgyűlés, de azon kikötéssel, hogy az il­
letők az alapszabályok értelmében tagsági 
dijaikat az év végéig fizetni tartoznak.

X égül egy, a jegyzői állásra beérkezett 
ajánlat nyert bemutatást. a kör azonban az 
eddigi jegyzővel meg lévén elégedve, azt 
tárgyalás alá nem vette.

Más tárgy nem lévén, az elnök a rend­
kívüli közgyűlést berekesztette.

minden kétséget kizárólag megállapították személy- 
azonosságai é.s a vizsgálat folyamán történt szernbeíi- 
tésnél is egész határozottsággal fölismerték". Ily körül­
mények között tehát Pavlovié» bjuhoiuir nem fogja 
elkerülni méltó büntetését.

• * •

A mikor Martinique sziget borzalmas pusztulásáról 
adtunk birt olva-óinknak, mogemlitettük azt is, hogy 
a geológusok szerint a föld bensőjének háborgása nem 
log megmaradni egy helyben. hanem, hogy valószínű­
leg földgolyónk egész bensőjére kiterjed. Kzen állítás 
igazságának szomorú bizonyítéka a Szaloniki felöl 
jovö hir. Ugyanis a napokban Xm/orizA/ és környé­
kén 20 pereiig tori" földrengés mit több igen őrös 
lökéssel, minek következtében Szalenikinok nagy része 
é.s a környékén levő falvak romokban hevernek s a 
lakosok közül sokan a romok alatt lelték halálukat. 
A török szultán már is megindította a mentöaktust a 
szerencsétlen lakosok felsogélyezésere.

* • *

Igen érdekes tárgyalás folyt le a budapesti kir. 
büntotötörvényszék előtt a napokban. Ugyanis ItnUeHv 
Jenő székesfővárosunk évekkel ezelőtt legkedveltebb 
vivómostofo ült a vádlottak padján, a hová több rend­
beli csalás, sikkasztás és váltóhamisítás miatt került. 
A tárgyalás egyik érdekes tanúja Almási Lola, rend­
kívül szép orfeuménekesnő volt, a ki tulajdonkóponi 
indító oka Robolly Jenő romlásának. Addig, mig Ko-

belly Almási Lolával meg nem ismerkedett, teljesen 
rendezett anyagi viszonyok között élt, mert vívóterme 
szépen jövedelmezett, a megismerkedés után azonban 
két kézzel szórta a pénzt, hogy szép kedvesének a 
fényűzést megadhassa. A mikor azután a csalás, sik 
kasztás és okiratban!isitással szerzett pénz is fogytán 
volt s izzani kezdett lába alatt a talaj, Lolával együtt 
megszökött, Londonban azonban letartóztatták és vissza 
kísérték.

A tárgyalás folyamán rnósfé-l éri hört önre ilé-lte n 
hinisiig HoheHyt, a mit az úgy fogadott, mintha vsak 
azért, hogy kedvesével az ihunit időket újra átélvez- 
hőssé, még egyszer akkora büntetést i- szívesen el­
szenvedne.

Innen-onnan.

A tárgyalásnál kérdi a vádlott ügyvédje a me 
nyecskét :

Asszonyom, ugy-e ön azt állítja, hogy a vád­
lott gyakran nagyon is közel ült önhöz ?

Igen válaszolt a menyecske.
Mégis, milyen közel ?
Óh. elég közel felelte a menyecske — mi­

után ketten csak egy széket használtunk.
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HÍREK.
* Az elnök díszoklevele. A pécsi vasutasok 

olvasóköre Ludwigh Gyulát, a m. kir. állam­
vasutak elnökétdiszvédnökévé választván meg, 
az erről szóló díszoklevelet napokban nyuj - 
tóttá át az elnöknek egy kilencztagu kül­
döttség.

* Rehabilitált vasúti tisztviselő. Még az év
elején járta be a lapokat az a hir, hogy egy 
Sajó-Szent-Péteren lakó üzletvezetőségi tiszt­
viselő : Márkv Béla, Amerikába való kiván­
dorlás közvetítésével foglalkozik s ezen fog­
lalkozásában Urban János sajő-szentpéteri 
váltóőr is segítségére van Az ottani főszol­
gabírói hivatal tudomást szerezvén a dolog­
ról, Márky Béla és Urbán János ellen meg­
indította az eljárást, a melynek eredménye- 
képen előbbit 4fX) kor. fő- és 200 kor. mel­
lékbüntetéssel, utóbbit pedig 2(X> kor. fő- és 
100 kor. mellékbüntetéssel sújtotta. Az ügy 
felebbezés alá kerülvén, Borsodvármegye al­
ispán i hivatala az első bíróság Ítéletét meg­
változtatva, a kivándorlásra csábítás vádja 
és következményeinek terhe alól ugy Már­
ky t, mint Urbánt felmentette. A meghur- 
ezolt vasúti tisztviselő ily módon való reha­

bilitálása osztatlan örömmel találkozott kar­
társai körében.

* Vasutállamositás Ausztriában. Az osztrák 
állam vasút társaság vonalainak államosítása 
ügyében a tárgyalások legközelebb meg­
kezdődnek s tekintve azon fontos érdekeket, 
a melyek ennél az akeziónál szóban forog­
nak, azok előre láthatólag hosszabb ideig 
fognak tartani.

* Kirándulás a Balatonra. A dőli vaspálya társaság a 
kirándulni szoretó budapesti közönség kényelmére Ju­
lias és augusztus hónapokban minden vasár- és ünnep­
napon Balaton-Szt.-Györgyre és vissza kiilönvonatokat 
helyezett forgalomba, a melyek reggeli óra ű0 póráz­
kor indulnak, Siófokra délelőtt 8 óra gr, porozkor es 
Balalaton Szt.-Györgyre 10 óra 11 pnrczkor érkeznek. 
A visszautazás lialaton-Szt.-Györgyről este I. óra ->0 
perczkor és Siófokról este 8 óra -IS porozkor történik, 
a Budapestre való megérkezés ideje pedig este II óra 
110 perez. Ezen vonatokhoz rendkívül mérsékelt menet­
térti jegyek is adatnak ki.

* Villamos vasút Abbáziába. Fiúméból jelen­
tik, hogy a Mattuglie—Volosca Abbázia — 
Lorana közt létesítendő villamos vasul épí­
tését legközelebb megkezdik. A villamos 
vasút építésének költségeit harmadik,I millió 
koronában irányozták elő. Az uj vasutat a 
müncheni villamosági részvénytársaság fogja 
megépíteni. Mint hírlik, a villamos vasút 
vonalát Fiúméig szándékoznak kibővíteni.

* Vasúti katasztrófa. A bntzoni személy- 
vonat a pályaudvaron összeütközött egy ott

CSARNOK.
Váratlan befejezés.

(4) Irta: Bürgin G. B. —

Az ej odakiinn még sötétebb lett, mint az 
előtt, (iolightly asszony a hidegtől kissé resz­
ketve várt már reá, nem messze a dohányzó- 
szoba ajtajától, melyen át a világosság aírzára 
esett, a mint, egy szék támlájához támaszkodva 
mozdulatlan állt.

A teremből vidám hangok és pohárcsörgés 
hangzott ki ITacd megigazította a bundát a nő 
vállain, es gyöngédén leültette, ugy, hogy a vi­
lágosság továbbra is reá essen, inig maga tíz 
árnyban állva maradt.

— Ali! — mondá a nö -- oly kellemetlen 
ez éktelen zsivajt hallani. Nem találja ?

— Ki tudja, tán már nem sokára minden 
csöndes lesz . . .

— I >h ! nem szükséges, hogy mindent elmond­
jon. Nem akarom tudni. Oh! csak légy, csak 
maradj hii hozzám! így szeretnélek, igy foglak 
szeretni mindig, még ha gyilkos vagy is!

— Az vagyok — mondá a térti nyugodtan.
A nő meg se rezzent, csak meredten ránézett.
A másod-kapitány harsány hangon kiáltott a 

szó-csőbe a gépésznek : „Lassabban!“
— Tudja mért lassítja meg a hajó menetét ?

— Nemsokára beérünk a kikötőbe. A kikötő 
lámpái már feltünedeznek.

— És tudja, hogy mi vár ott? — Nem hall-e 
nehéz szárnysut fogást az éjben ! V — Az a Halál!

— „A Halál?!“
— „A Halál !“
— „Jöhet,“ —- mondá a nő szilárd hangon. 

„Én nem félek tőle. A halálba, ha ily csendesen, 
alig cszrevehetőleg száll le ránk. nincs semmi 
borzasztó. És kezét nyújtó a férfinak, „.lóriink.“

— „Nem, nem. Önnek manlnia kell. A ha­
lál az én jó angyalom. Az vezetett önhöz . . . 
Megöltem azt az embert, a ki megrabolt, kifosz­
tott mindenemből. Nem, nem megöltem, meg­
büntettem. Kn a halál árnyát felidéztem es most 
nyomomban jár, mint az énnek . . . Irataimat 
ott hagytam a tett színhelyén. Azóta üldöznek. 
Oh! rám fognak találni! . . .“

A kikötő lámpái egyre közeledtek. A hajó 
mind lassúban evezett tovább s egyszerre meg­
állt.

A nő felállt a helyéről. Lassan magához vonta 
a férfi fejét, ugy, hogy egy pillanatra a világos­
ság annak halott-halvány arczára esett. A nő 
még közelebb vonta a halvány arezot és szenve­
délyesen megcsókolta az elfehériilt ajkakat. K 
perezben két idegen férti lepett a hajóra és 
halkan beszélni kezdett a kapitány nyal, a ki 
gyorsan a hajó fedélzetén termett.

l’raed egyszerre összerázkódott és egy vonag-
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veszteglő gyorsvonattal. E közben tizenkét 
ember súlyosan, tizenkilencz pedig könnyeb­
ben megsérült.

* Gyermek a vasúti síneken. Gölniczbánya 
melletti vasúti átjárón Knobloch Amália 
odavaló lakos gyermeke a síneken játszott. 
Senki sem vette észre a gyermeket és igy 
az áthaladó legelső vonat halálra gázolta.

' Vasúti szerencsétlenség. E hó 9-én dél­
előtt a wes-croydoni állomás előtt London 
közelében vasúti szerencsétlenség történt. 
Egy Bognorból jövő vonat, midőn beérkezett 
az állomásra, átugrott a váltón és (összeüt­
között, egy másik vágányon álló mozdony­
nyal. Az összeütközés oly heves volt, hogy 
három kocsi feldőlt s ennek következtében 
tizenhárom utas, közülük nehány súlyosan 
megsebesült.

* Vasúti rablók. Zágrábból jelentik, hogy 
hogy Luunk Vincze vukovári vasúti őrre és 
kis gyermekére éjjel rablók törtek rá. Több 
lövéssel a gyermeket megölték, az őrt pedig 
súlyosan megsebesítették s azután kirabolták 
a vasúti pénztárt. A vizsgálat folyik.

* Kirabolt pályaőr. Zovo-Vulján eddig is­
meretlen tettesek Csobunkó István pályaőrt 
vonalbejárás alkalmával útközben megtámad­
ták, agyonütötték és kirabolták. A csend­
őrség mindeddig eredménytelenül nyomoz a 
rablók után.

* A vihar, mint a vasúti baleset oka. E h<5
9-én este a samobori helyiérdekű vasút há­
rom teherkocsiját a nagy szélvész Samobor 
állomáson megindította és a vaggonok a 
Zágrábból jövő személyvonattal Domaslobács- 
nál összeütköztek. Személyben sérülés nem 
történt. A forgalmat csakhamar visszaállí­
tották.

* Zsebtolvajok a vonaton. A f. hó 10-iki
7903. sz. vonattal a rimaszombati vásárra 
igyekező mester emberek közzé két olyan 
ur is keveredett, a kiknek a mások zsebé­
ben i kotorászás a mestersége. Minthogy azon­
ban lázas mnnkakedvök a mielőbbeni munka 

1 megkezdésre serkentette őket, még a vonaton 
megkezdették a működést. Az eredmény 
azonban nem valami fényes volt, mert mind­
járt az első kísérletnél tetten érték az ura­
kat, a kiket a vonat személyzete a jó előre 

I értesített feledi csendőrségnek adott át. Az 
ugyanazon vonattal utazó Kolossá Géza bu­
dapesti rendőrfelügyelő az egyik zsebtolvaj­
ban egy rég körözött veszedelmes tolvajt 

1 ismert fel.
* Tűz a pályaudvaron. A berni pályaudvaron

tegnapelőtt éjjel fél négy órakor tűz ütött 
ki, a mely a pályaudvar tetejét és kupoláját 

I elpusztította. A tűz kiütése pillanatában ro- 
I bobolt be a pályaudvarba a zürich-geníi 
I gyorvonat. A váró- és étkező termek sér-

liissal egy székre hanyatlott, hasztalan ipar­
kodva reszkető kezét ajkához emelni. A mint a 
kéz tehetetlenül hanyatlott akt, abból egy zárt 
iivegecske hullott ki.

(iolighty arszony köpenye leesett a földre és 
látni engedő fehér vállait s a nyaka köré fűzött 
gyöngysort. Hirtelen lehajolt, meg egyszer meg­
csókolta a halott homlokát, felemelte a kis üveg­
csét a földről és keblére rejtette.

— „Talán a dohányzó-szobában van. Itt 
valami rettenetes félreértésnek kell lennie. Nem 
hihetem, nem hihetem!“ monda a kapitány az 
ujan jöttékhez.

A mint előre indultak, az egyik rendőrtiszt 
kezében levő lámpa világa egyszerre a I’raed 
mozdulatlan arczára esett.

— „Méreg 1“ kiáltá elborzadva.
„Nem az, — feleié (iolightly asszony 

jéghideg nyugalommal, — szivszelhüdés.“
A kapitány azonnal rendelkezett. Tegyék rög­

tön rsolnakra, és vigyék a partra.“
Hallani lehetett, a mint a testet leemelik a 

hajóról, jelt adnak a csónak indulására, s az 
evező csapkodni kezdte a sötét vizet.

Ks a halál elvitte áldozatját a sötét éjszakába.
Mikor az evezőcsapások elhangzottak, a kapi­

tány visszatért <iolightly asszonyhoz és meg­
lógta karját. „Jöjjön asszonyom, — mondó — 
ez a dolog tudom, igen megrázta önt, de hol­
nap majd jobban lesz.“

A nő elfogadta a kapitány karját s lassan 
megindult vele szobája lépcsője felé, mig másik 
kezével a kis üvegecskét szorongatta, melyet ke­
belében rejtegetett. Az utolsó lépcsőfoknál ba- 

! rátságos mosolyával üdvözölte vezetőjét. „Köszö­
nöm. Jó éjszakát, kapitány ur. Igaza van, hol­
nap már jobban leszek.“

És belépett szóbájába.
(Angolból.)

(Vége.)

Gazsi bácsit éjjel tizenegykor a Nemzeti Színház 
elfitt találják.

Hova, hova olyan sietve, öreg >
Megyek a színházba.

— Patvarba, hiszen már vége az előadásnak 
Igen. de én a holnapi előadásra megyek.

Asszony után nézz már, 
Inti fiát apja.
S az intést a fiú 
Hiven megfogadja.

Azon estén mindjárt 
Asszony után nézett 
Tüzesen udvarolt 
Egy szép menyecskének.
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tétlenek maradtak, de az összes mellékhelyi­
ségek leégtek.

* Ünnepnapi vonatok. A Kassa és Igló állomások kö­
zött minden szerdán és szombaton közlekedő 234. sz. 
vásári vonat a kiránduló közönség kényelmére julius 
hó (i ától szeptember 1 ig minden vasár- és ünnep­
napon egészen Poprád-Felkáig közlekedik. Az indulás 
Kassáról délután Bóra 32 perczkor történik és a vonat 
Iglóra 5 óra 32 pereskor történik és a vonat Iglőra 
ö óra 38 pereskor érkezik, Iglóról (i óra 7 pereskor 
indul és Poprád-Felkára este 7 óra 14 perczkor érkezik.

* Uj vasút Szibériába. Az orosz kormány 
uj vasúti összeköttetést tervez Oroszország 
és Szibéria között. A sztratégiai és gazda­
sági előnyöket ígérő vasút építés valószínű­
leg már nemsokára megkezdik.

* Öngyilkos hivatalszolga. Ákucs János, a bu- 
dapest-jobbparti üzletvezetőség szolgája be­
zárkózva szobájába, felakasztotta magát. Az 
öngyilkos főnökének : Mezey Lajos felügyelő­
nek levelet hagyott hátra, melyben csak 
ennyit ir •

„Ennek igy kellett történni. Bocsásson 
meg a nagyságos ur és gondoskodjék a fe­
leségemről.“

Öngyilkosságának oka ismeretlen.
* Ócska vashidak eladása. A m. kir. államvasutak 

igazgatósága pályázatot hirdet 81 drb. mintegy IB'toO 
méterinázsa súlya regi vas hid szerkezetek eladására. 
Ajánlatok f. e. julius Ill án déli 12 éráig adandók he 
(Budapest VI. Andrássy-ut 73.)

* Vasutállamositás Ausztriában. Az osztrák 
államvasul társaság vonalainak államosítása 
ügyében a tárgyalások legközelebb megkez­
dődnek s tekintve azon fontos érdekeket, a 
melyek ennél az akcziónál szóban forognak, 
azok előre láthatólag hosszabb ideig fognak 
tartani.

* Nagy vasúti szerencsétlenség. A (iloser- 
ville közelében levő nagy emelkedésen le­
felé haladó new-yorki személyvonat f. évi 
julius hó 4-én annak következtében, hogy 
gőzféke a szolgálatot megtagadta, — a fel­
felé jövő vonattal összeütközött. Az össze- 
Citközés oly Heves volt, hogy mindkét vo­
nat a völgybe zuhant. Tizenöt ember meg­
halt, huszonnégyen i>ediy életveszélyes 
sérüléseket szén védték.

* Vasutak bevétele. Az osztrák-magyar államvasut-
tarsaság bevétele június hó utolsó harmadában 4,345,873 
korona H 462.510) volt: a déli vasúttársaság bevétele 
ugyanabban az időben 8,526,640 korona ( 33.604) volt.

A hontnémeti — selmeczbányai vasút rész­
letes tervei már elkészültek és hir szerint a 
vasút építését nemsokára megkezdhetik. Ezen 
22 km. bosszú, szabványos nyomtávolságú 
vasút igen nehéz jellegű hegyipálya. Az 
építésre es berendezésre megállapított költ­
ségek tervezet szerint 2,728.000 koronára 
rúgnak, vagyis pályakilométerenként 124.0(H) 
koronára, 'tetemes költséget okoznak már a

patakszabály ozások és partvédőmíívek, mert 
a meredek hegyoldalak és községek közé be­
ékelt vonal mentén a Selmecz patakot nem 
kevesebb, mint 8 km. hosszúságban kell 
szabályozni s a pályát mind eme helyeken 
kőpart burkolattal kell ellátni. Az építés esz­
közlése iránt Pallos és Környei budapesti 
mérnök-vállal kozákkal folynak tárgyalások.

* Megszorított vonatforgalom. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága jelenti: Egészségügyi intézkedé­
sek folytán a liajójáratok (’unstanza és Konstantinápoly 
között további intézkedésig beszüntettettek. Ennek 
következtében a keleti express és az ustondoi express 
vonatok csak Bukarestig, illetve Bukaresttől közle­
kednek.

* Elgázolt asszony. Az éjjel 12 óra 20 percz­
kor Zsolnára érkező gyorsvonat elgázolt egy 
(ismeretlen női személyt. Az elgázolás nem 
vették észre és csak másnap jött reá a 
vágányt bejáró őr. Ennek jelentése után 
szedték össze a teljesen szétmarrzangolt test­
részeket a vágány mentén. Hogy öngyilkos­
ság vagy véletlen szerencsétlenség forog-e 
fent s egyáltalán, hogy ki volt a szerencsét­
lenül járt nő, — az egyelőre még nem álla­
pit ható meg.

* Elsodort hidoszlop. A kassa oderbergi 
vasút német, vonalán .Jahhmkau és Teschen 
között a Bisztrieska patak úgy megáradt, 
hogy a vasút felett a patakon átvezető fa­
ludat elsodorta s a nagy tömeg faanyag a 
vasúti hídnál megakadt. Az óriási nyomás 
következtében a pillér engedett s romba 
dőlt, úgy, hogy csak éjjel s nappali folytonos 
munka árán sikerült a forgalmat ismét helyre­
állítani.

* Végzetes baleset, -lamniczky Pál iglói tanltóképezdei 
növendék tegnap reve Ive vével játszadozott, miközben 
a töltött fegyver elsüli és a golyó Kusiczky .lézsef 
vasúti kalauz mellébe fúródott Kasiezky életben ina 
("adásához kevés a remény.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Betii rejtvény.
— Közli : Schmidt Sándor. —
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Megfejtését julius hé 27 én megjelenő 22-ik szá­
munkban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje julius hé 23

K évi 18. számunkban közölt háromszögreitvény 
megfejtése: J
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A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján Ördög Lnjos nyerte meg. kinek ezimére Montepin 
Xavior „Harcz a milliókért" r zimii müvét postára 
tettük.

Szerkesztői üzenetek.
N. Gy. Kolozsvár. Régebbi igéi etünk kötelezettsége 

folytán a beküldött tárezát e számban nem hozhattuk. 
Legközelebb sorra kerül.

B. ). A kérdezett nem tagja szerkesztőségünknek. 
Görög. Bártfa. Várjuk az Ígért levelet. Jó fürdőzést 

kíván az égisz szerkesztőség.

Felelős szerkesztő : Ifj Görgey László
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a legdivatosabb anyagokkal es a 
legjobb gepekkel van felszerelve. 
JCiállitas és arak tekinteteben 
versenyképes.

Elegáns kiállítás, pontos szállítás.
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jCönYvkötés^etünk
úgy hivatalos, mint magán mun­
kák készítésére be van rendezve.

Szalag-aranvoiast. albumok, 
emlék-könyvek stb. elkészítését 
minden kivitelben elvállalunk.
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trttsttís.
*i

Kubacska István ur vaskereske­
désével szemben

uraság októl le vetett

férfiruhák és ^ 
ü használt bútorok

vétetnek és eladatnak.

Kívánatra az eladó lakásán levelező­
lapon való meghívásra is — megjelenek.

Salon- és frack-öltönyök köl­
csön kaphatók.

Ruhák tisztítása és javítása ol­
csón és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

Rothstein Jakab,
bizományos.

© © ©o©©€>©
Tóth pánid

ezipész

Miskolcz, Arany János-n. 2.
a forgóhíd közelében.

GRÜNNBAUM ÁBRAHÁM
déli és hazai gyümölcs nagybani kereskedése 
MISKOLCZ, Széchenyi-». 02 sz.

\(km reelám?
de bobizonyult tény. hogy csakis nálam kapható 

-------------- n legjutányosubb sírban ----------------
Beíözni való spanyol megy, cseresz­
nye, baraczk, szilva és körte, ezen­
kívül mindenfajta dé i gyümölcs, to­
vábbá kávé és thea kitűnő minőség­
ben, úgyszintén mindenféle zöleseg, 

káposzta, zöldbak, uborka stb.
Miután friss gyümölcsből Újvidékről naponta 

friss szállítmányt kapok, azon kellemes holy- 
zotbpn vagyok, hogy a t. közönség igényeit a 
legolcsóbb árak mellett elégíthetem ki.

Vidéki rendolményokot utánvét mellett 
azonnal eszközlök.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Griinbaurr] Abnahám.

Hlvállal minden e szak­
mába vágó, a kor kívá­
nalmainak megfelelő

czipők és csizmák ©
készítését

jutányos árak mellett. Q
Nyomat« tt Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolvzon

HIRDETÉSEK
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részére felvétetnek

a kiadóhivatalban, Szemere-utcza 26. sz.
__ .... . c
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